

“三夏”进行时

商水今年麦收很“抠门”

记者 付永奇

“你们党员助收帮扶队真认真，连地头机收不到的小麦都用镰刀收拾得干干净净，这是我们家收麦最干净的一年！”

昨日上午，望着正在地头拾麦穗的村党员助收帮扶队干部王敏，商水县练集镇梁寨村村民刘玉红感激地说。

刘玉红今年70多岁，儿子外出务工，儿媳残疾，孙子上初中，以往麦收都是亲戚邻居帮助草草收割，常有漏收现象。

“麦熟一晌、抢字当先”。为确保



我市小麦已收 1040.2 万亩

麦收进入扫尾阶段

本报讯（记者 朱东一）记者从市农业农村局了解到，截至6月3日下午5时，全市已收割小麦1040.2万亩，占应收面积的94%，余66.1万亩没有收割，主要集中在太康、扶沟、西华等地，麦收进入扫尾阶段。

据悉，全市小麦应收面积1106.3万亩（含鹿邑），预计今年全

市夏播面积1144万亩（含鹿邑），已累计播种523.2万亩，占计划播种面积的45.7%，当日播种78.9万亩。

由于我市近日持续高温，大部分地块干旱严重，一定程度上影响了播种进度。目前，“三夏”生产的主要任务是积极组织动员广大农民进行抗旱抢种，确保夏播作物适时足墒播种。②5

中石化周口石油分公司确保“三夏”供油

本报讯（记者 刘彦章 见习记者 乔小纳 通讯员 钱培成）5月下旬，周口进入麦收季。中石化周口石油分公司在县市区所属加油站推出多项措施，保障“三夏”期间农业用油供应。

中石化周口石油分公司提前把油库库存增加10%，至6月计划投放油品6万吨，满足“三夏”用油需求；在麦收区域的国省道沿线、城郊及农村设立72座“三夏”惠农加油站，开辟绿色通道加油通道，实行24小时营业，敞开供应农用柴油，普通柴油在国家到位价基础上每升至少优惠0.1元；在加油站易捷便利店，对农机手需要的日常用品实行让利销售。

为统筹调配配送，该公司按照开镰地区、麦收重点区域和农村站点优先的原则，合理分配库存，优化车辆调运，强化预警机制，全力保障油品供应；组织多个送油小分队送油到田间地头，对外出务工农户、军烈属、贫困户等，组织青年志愿者提供无偿帮助。②5

收购，科学保管；支持合作社、家庭农场等开办“粮食银行”，吸引农民存粮。

“我就是这样想的，存到‘粮食银行’，吃多少取多少，不用担心霉变，也可兑换成钱，省事多了！”刘玉红高兴地说。

“仓廪实，民心安。今年我们麦收最大限度地减少了浪费，初步估算全县可打小麦1500万公斤，经历疫情深知粮食重要的群众，对政府这一要求非常赞同。”前来检查麦收工作的商水县委书记孔阳对记者说。②6

近年来，沈丘县加快推进农业播种标准化、机械化等新技术、新机具的应用，对购买新机具的农民给予补助。图为6月2日，沈丘县石槽集乡王湖行政村村民在小麦丰收后，用农机播种花生。

记者 韦伟 通讯员 刘铭威 摄

周口银保监分局引领银行业备足夏粮收购资金

本报讯（记者 徐如景 通讯员 鲁占松）近日，周口银保监分局充分发挥监管引领作用，指导各银行业金融机构做好准备，确保夏粮收购资金充足。

监管引领强化一个“准”字。5月27日，该局相关负责人在农发行周口分行调研夏粮收购工作开展情况时指出，农发行要坚守政策性金融定位，积极对接粮食生产核心区建设的

资金需求，做好夏粮收购信贷支持工作；进一步落实疫情防控金融政策措施，全力支持受疫情影响的粮食收购加工企业复工复产，实现“重点风险得到有效防控、服务实体经济能力明显增强”的目标。

调查摸底突出一个“早”字。农发行周口分行组织辖内分支机构信贷人员走访粮食主管部门、中储粮直属企

业等各类粮库、粮管所、粮食收购站，摸清小麦种植面积、产量、资金需求等信息。截至5月底，该行已对周口、沈丘两个直属库授信24亿元，14家政策性收储企业授信3.754亿元，4家参与市场化收购的加工企业授信5.44亿元，并采取“无限量”供应模式，实时追加资金，确保完成夏粮收购任务。金融服务达到一个“优”字。邮储

银行周口分行下沉服务重心，创新推出“粮食贷”，通过开辟绿色通道，推行限时服务，优先调查、优先审批，满足夏粮收购客户“短、急、快”的资金需求。5月1日至5月20日，信贷员通过“送货上门”活动，累计走访夏粮收购目标客户2683户，投放贷款185笔6997万元，有效支持了全市粮食购销行业发展。②2

周口市“亲历疫情防控 致敬巾帼英雄”征文活动获奖名单

由周口市妇联、周口报业传媒集团联合开展的“亲历疫情防控 致敬巾帼英雄”主题征文活动，在各地

各部门各单位的精心组织下，共收到稿件187篇。这些征文主题突出、立意新颖、文笔流畅，通过生动典型

的事例，表达了亲历疫情防控的切身感受，抒发了对新时代巾帼英雄的赞美之情。经过专家评审委员会

认定评审，共评选出一等奖4篇、二等奖4篇、三等奖7篇、优秀奖25篇。

三等奖(7篇)
最美逆行人疫情防控一线递交入党申请 王培培
90后护士在“战地”长大一岁 杨朔
记一间特殊的“办公室” 李银萍
是战士，也是母亲 白杨
最美的逆行者鲍卫 翟金帅
巾帼支书显担当 抗疫情不忘促增收 王鑫
武大盛开的樱花如逆行中最美丽的你 贾红亚
优秀奖(25篇)
战役中的书记妈妈 刘艺
我眼中的白衣天使 孙小明
在奉献中锤炼初心本色 王淑华
道路“巾帼”最美“警”色 桑凌辉

警营伉俪，为爱战“疫” 闫晓凤
最美逆行人刘海燕 王素贞
我是孕产妇的“温柔守夜人” 李俊
你们守护病患，我保护你们 袁素华
致敬——西华最美战“疫”女支书 归 香囊大姐徐方琳的战“疫”情 白杨
纪检书记和一线民警是暖心战“疫”夫妻档 范磊
无畏疫情 奉献大爱 李婷婷
致敬我心目中的最美逆行者 孙思童
最美妈妈——记疫情防控中的妈妈 李怡辰
疫情阻击战场上的“花木兰” 韩凤华
最美逆行者 孔慧慧
巾帼“疫”线绽芳华 送汤暖身更暖心 赵莎莎

坚守神圣岗位 铸就无悔青春

——记周口市公安局留置看护大队特警

通讯员 王燕 记者 刘彦章

在周口，有这么一支年轻的队伍，他们从事的工作既普通又神秘、既平凡又光荣，他们不为人知、默默无闻，却承担着非常重要的政治任务；他们工资不高，工作却艰苦孤独、劳动强度很大；他们在不在一线、不直接面临风险，却一定要经受着信念和意志的考验。他们就是周口市公安局留置看护大队的看护队员，一支为全市党风廉政建设和反腐败斗争提供特殊保障的警力队伍，这群可敬、可爱的年轻人在平凡的岗位上就筑就了不平凡的业绩，用汗水和奉献奋力谱写了无悔的青春赞歌。

今年是即将迈入婚姻殿堂的小伙儿黄兴穿上警服的第二个年头。计划中的婚礼因疫情影响一拖再拖，眼看着疫情形势逐渐向好，黄兴的婚礼也提上了日程，他和未婚妻约定5月份举办婚礼，然后到外地度蜜月。5月24日，黄兴接到命令，和其他队员一起进行核酸检测，开始执行15天的全封闭执勤任务。和未婚妻商量后，他们作出决定，推迟婚礼和度假计划。了解到黄兴这一情况，其所在中队的中队长考虑另外调配警力代替黄兴参加任务。黄兴听说后，立即找到中队长坚定地说：“我是一名党员，关键时刻顶得上去，紧要关头要冲出来。队里现在任务繁重、警力不足，对我来说，参加任务就是最紧要的事，也是最光荣的事。”就这样，黄兴和他的战友义无反顾地投入到紧张艰巨的看护任务中。工作间隙，每每想起未婚妻的理解和支持，黄兴心中充满了温暖和感动，辛苦和疲惫荡然无存，浑身充满了激情和干劲。黄兴虽然是一名90后，但他时刻铭记作为一名共产党员要起到先锋模范带头作用。作为一名新时代的看护队员，他将这份工作视为神圣而又光荣的使命，他常说：“虽然我们和人民警察有着不同的肩章，却有着同样的担当；虽然我们不是反腐一线的战士，却有着同样的使命。”

女子中队的薛谱是一个两岁孩子的妈妈，由于工作性质特殊，她并不是一个“称职”的母亲，经常任务一来就无暇顾及孩子，两岁的女儿不是被送到奶奶家就是被送到姥姥家。5月20日，薛谱再次接到命令，翌日到留置基地集结执行15天的全封闭看护任务。这次的任务让薛谱犯了愁，孩子的爸爸和爷爷奶奶去了广州，孩子的姥姥姥爷去了郑州，她想到了请假，但这个念头在脑海中闪过多次，还是被打消了：大队里的女队员原本就少，如果自己请假了，那这个空缺谁能顶得上去？尽管内心对家庭和孩子充满了自责和愧疚，她还是驱车把孩子送到了郑州。关门的那一刻，女儿撕心裂肺的哭声让薛谱站在门外

青春正当时，不予负流年。留置看护工作看似普通，实则责任重大，对于每一名从事这项工作的公安民警和看护队员来讲，不但需要极大的耐心和毅力，还要经得起各种风险的挑战。留置看护工作艰辛、孤独、难耐，但更能让人执着、顽强、坚定，使人成长，在这支队伍中还有很多像黄兴、薛谱、王会龙这样坚守初心、踏实苦干的优秀年轻看护队员，他们没有豪言壮语、没有慷慨激昂，有的是在工作岗位上的无私奉献和顽强拼搏，在这样一个富有激情和正能量的集体中，他们用永不褪色的无悔青春，为周口留置看护工作全力贡献着宝贵的青春年华。①9

妇联主席化身主播直播带货

本报讯（记者 王晨）“我是西华县妇联副主席赵莎莎，今天我带来了西华特产胡辣汤料包。胡辣汤是河南名吃，这款胡三姐胡辣汤料包，在家也能做出地道的逍遥胡辣汤……”6月3日下午3时，市妇联“助企扶贫巾帼带货”直播活动在市妇联会议室成功举行。十余名县市区妇联主席现场为我市20个巧媳妇产品直播带货。

当日下午，市妇联主席张丽娟携县市区妇联主席组成销售团队，化身主播推介产品，为助力打赢脱贫攻坚战贡献力量。搭建巧媳妇产品与消费者之间的桥梁。本次“助企扶贫巾

帼带货”直播活动，吸引了大量粉丝观看。据了解，直播间观看量达9万人次，3个小时共产生订单5219个，总销售额达20.95万元。直播活动结束后，仍不断产生新的订单。

“这种直播带货的销售模式，有力助推了‘妇’字号产品的销售，提振了企业的信心。”张丽娟告诉记者，“这次直播销售帮助周口创业女性拓展了经营渠道，探索了线上线下营销模式。”

据悉，市妇联将持续引领全市妇联组织组建“巾帼带货团”，采用图文展示、视频展播和直播带货相结合的方式，助力企业发展。②5

养成文明出行好习惯

晨曦

近期，一场交通秩序专项整治攻坚战在周口中心城区全面打响。6月1日，在“一盔一带”安全守护行动开展首日，全市交警共查处303起交通违法行为，其中，驾驶员不按规定系安全带141起，乘坐人不按规定系安全带60起；驾驶员未佩戴头盔62起，乘坐人未佩戴头盔40起。

如此大力度的交通秩序整治，让不少有交通陋习的人很不适应。绝大多数公民对各种交通规则心知肚明，但为什么还有很多人明知故犯？根本原因在于长期养成的坏习惯，比如逆行、闯红灯、不系安全带等等。

俗话说：“习惯成自然。”从心理学角度看，习惯是通过长期训练、培养而形成的一种条件反射行为，习惯一旦养成，往往很难改变。

然而，文明的社会，需要文明的交通。养成文明出行的好习惯，就必须摒弃交通陋习。摒弃交通陋习，需要内外

兼治。在外，市民可借助“一盔一带”安全守护行动和交通秩序专项整治活动，强制自己改变不文明出行习惯，坚持遵守交通规则；在内，市民要自觉学习《道路交通安全法》《机动车驾驶证申领和使用规定》等法律法规，树立规则意识，懂得敬畏法律和规则，真正意识到交通法规和其他法律规范一样，容不得亵渎。市民还要自觉做交通法规的宣传员，努力营造人人学法守法的良好氛围，让更多人认识到遵守交通法规的重要性，并主动约束不良行为。

文明是美好生活的源泉。或许文明陋习看似可以给你省一点时间，但却是交通事故的重要诱因，于人于己皆有害无益。我们必须明白，遵守交通法规才是出行顺畅的保障，这不仅是一个人文素养的体现，而且代表一座城市的文明程度。为了我们的共同家园更加美好和谐，让我们养成文明出行的好习惯吧！①6